

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Успешно трудится коллектив Томилинского производственного птицеводческого объединения. Здесь за 10 лет увеличено производство яиц в 2,9 раза.
НА СНИМКЕ: птичница-оператор Нина Мастяева у конвейера сбора яиц.

Фото В. Кошевого. (Фотохроника ТАСС).

VIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера во Дворце культуры села Кочубеевского состоялась восьмая районная партийная конференция. С докладом на ней выступил первый секретарь райкома КПСС тов. О. Б. Томашевский. Затем с докладом выступил председатель ревизионной комиссии тов. В. И. Храпач. Делегаты подвели итоги работы за два года пятилетки, наметили очередные задачи районной партийной организации, приняли постановление.

После прений по докладом состоялись выборы райкома, ревизионной комиссии и делегатов на краевую конференцию КПСС.

В работе конференции принял участие секретарь крайкома КПСС И. К. Лихота.

Подробный отчет о работе конференции будет опубликован в следующем номере газеты.

Молочному животноводству — постоянную заботу

Производство молока можно без обиняков назвать самым хлопотливым участком во всем животноводстве. На ритмичность производства молока влияют кормление животных, уход за ними, погодные условия и многое другое. Нарушилась подача воды, отключилась электроэнергия, и вот килограммы, центнеры, тонны молока недоданы на приемные пункты, а значит, и к столу трудящихся, детей, больных.

Благодаря постоянной заботе об этом участке производства со стороны партийных и советских органов за годы девятой пятилетки наш район продал государству молока на 11 процентов больше, чем в предыдущей пятилетке. Рост уровня производства дался не сам по себе, а благодаря стараниям сотен людей, познавших не только радость побед, но и горечь неудач, прошедших через трудности, вызванными недостаточной кормовой базой, нехваткой помещений для скота, слабым уровнем механизации трудоемких процессов на отдельных фермах, отсутствием кормоцехов и т. д. Лишь десятки недоданных в прошлом году тонн молока оставили района в числе отстающих в крае. Ныне его реализация увеличена против прошлого года на 10 процентов.

В числе первых о завершении годового плана рапортовали работники молочного животноводства колхозов имени Чапаева, «Казьминский», следом за ними идут доярки и скотники колхозов «Полярная звезда», «Красная звезда». Все они значительно увеличили производство ценной продукции в сравнении с прошлым годом.

Если раньше из числа доярок лишь единицы достигали к новому году трехтысячного рубежа, то в нынешнем году уже к 1 ноября его перешагнули доярки А. С. Кирзунова из колхоза имени Чапаева, Н. Н. Шарлай, И. В. Васильева, Р. В. Шеина и М. А. Кожухова из колхоза имени Октябрьской революции.

Все достижения тем не менее не дают основания для самоуспокоения. Напряженная обстановка с продажей молока государству складывается в колхозе имени Балахонина, совхозах «Междуреченский» и «Беломечетский». Явный провал годового плана наметился в совхозе «Кочубеевский». Проверка показала, что в последнем много недостатков организационного характера. Рацион коров настолько скуден, что неизбежно ведет к снижению и без того малых надоев.

Замечный сдвиг производства и продажи молока произошел в период перевода животных на стойловое содержание. В некоторых хозяйствах этот период затянулся. Коров бесцельно гоняют по пустырям в надежде сохранить корма, хотя на практике это ведет к истощению животных, снижению их продуктивности. Более того, такое отношение к животным может отразиться на качестве потомства.

Важная роль принадлежит сейчас зоотехникам, в чьих руках распределение кормов. Однако прежде чем их распределить, надо знать качество сена в каждой скирде, силоса в траншеях. К сожалению, многие работают вслепую, без предварительных анализов. Определяют питательность кормов по справочникам.

Большим резервом улучшения качества кормов призваны стать кормоцехи. В ряде хозяйств они работают на полную мощность. В других же пуск их задерживается по ряду причин. Одними из главных стали нехватка оборудования, затяжка строительных и монтажных работ.

Задача партийных, профсоюзных комитетов, специалистов заключается сейчас в том, чтобы организованно начать зимовку, не допустить снижения продуктивности животных, создать наилучшие условия для труда доярок и скотников. Сделать горячим и действенным социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС.

И зимой и летом много дел у слесаря-наладчика полевого ремонта совхоза «Правокубанский» Николая Иосифовича Корелова. Поэтому в успешном выполнении коллективных заданий по производству овощей есть доля и его труда. Сейчас слесарь-наладчик занят на подготовке теплогенераторов теплиц к будущему сезону. Задания он, как правило, перевыполняет.

НА СНИМКЕ: Н. И. КОРЕЛОВ.

Фото П. Брызгуна.



Завод набирает силу

Второе свое рождение переживает госплемптицецех завод «Кубань». Широким фронтом здесь идет строительство производственных корпусов, объектов хозяйственного и бытового назначения. В десятой пятилетке в заводских птичниках разместятся 50 тысяч кур-несушек.

Ритмично трудился коллектив предприятия в девятой пятилетке. Вместо 7941 тысячи предусмотренных планом, государству продано 14113 тысяч яиц. Повышенным спросом пользуется диетическое мясо. В текущей пятилетке в города-курорты его отпущено 798 тонн. Это на 100 тонн больше, чем намечалось по плану.

П. СТЕПАНОВ.

Дорожники на ударной вахте

Уверенными темпами коллектив ПДУ-1499 идет к финишу завершающего года пятилетки. 200 тысяч рублей должен был он освоить за год на строительстве дороги Барсуковская — Надзорное. За десять месяцев освоено 186,5 тысячи рублей.

Совсем немного — 2,5 тысячи рублей, осталось освоить работникам ПДУ, чтобы выполнить годовой план капитал-

ного ремонта. Почти выполнено и плановое задание по среднему ремонту.

В предсъездовском соревновании лидирует бригада, возглавляемая мастером Надеждой Александровной Новиковой. Несмотря на непогоду, члены бригады высокими темпами и с отличным качеством укладывают асфальт на дороге Кочубеевское — Балахонское.

Лучшими рабочими своей профессии зарекомендовали себя автогрейдеристы Николай Федорович Романов и Василий Захарович Беляев, шофер Анатолий Иванович Овчаров и многие другие.

Встретить XXV съезд КПСС досрочным выполнением планов и обязательств — таков их девиз.

Л. ЛОЖКИНА,
главный инженер.

РАПОРТУЮТ КАЗЬМИНЦЫ

Большую трудовую победу одержали работники молочного животноводства колхоза «Казьминский». Накануне открытия VIII райпартконференции они рапортовали о выполнении плана завершающего года пятилетки по поставкам молока Государству его продаю 2963 тонны.

Раньше справились с заданиями коллективы четвертой и пятой ферм. На их счету соответственно 45—30 тонн сверхплановой продукции. Нынешний год особенный — Международный год женщин. Вот почему мы выражаем сердечную благодарность

животноводам — труженицам, успешно выполнявшим свои обязательства. Это члену парткома колхоза Г. С. Князевой, М. Я. Васильченко, Л. И. Брехиной, Н. П. Акиншиной, В. В. Остриковой и остальным тринадцати маякам молочного животноводства. Окрыленные трудовой победой, доярки развернули соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Этому знаменательному событию они готовят достойные подарки.

Н. ЦЫНДРИН,
секретарь парткома колхоза «Казьминский».

В ОБЩЕМ СТРОЮ

В завершающем году девятой пятилетки отличных результатов добиваются животноводы рисосовхоза «Восход». В их числе и работники молочного животноводства. Так, уже выполнил свои годовые обязательства коллектив второй молочнотоварной фермы, которым руководит М. А. Курбанов. Здесь произведено 373 тонны молока при годовом обязательстве 357 тонн.

И в том, что коллектив успешно справляется с поставленными задачами, есть заслуга тракториста члена КПСС Ва-

силы Ивановича Лубенского. Своим трактором он обслуживает вторую и первую молочнотоварные фермы, доставляет корма, участвует в их заготовке. При этом, как правило, дневные задания выполняет на 115—120 процентов. Коммунисты совхоза оказали Василию Ивановичу высокое доверие, избрав его делегатом на восьмую районную партийную конференцию. И вчера в составе нашей делегации он принимал участие в ее работе.

В. ЛЕДОВСКОЙ,
секретарь парткома рисосовхоза «Восход».

КИЛОМЕТРЫ ФИНИША

Если только сказать, что план десяти месяцев завершающего года пятилетки по перевозке грузов коллектив нашего предприятия выполнил на 104,3 процента, то трудно себе представить, насколько велико это перевыполнение. Поэтому добавлю: 4,3 процента — это 16000 тонн грузов, перевезенных сверх плана. Рядом с этой цифрой уже более зримыми будут и другие: за десять месяцев план по пассажиро-километрам выполнен на 103,1 процента, по тонно-километрам — на 116,1 процента.

В социалистическом соревновании, посвященном XXV съезду КПСС, первенствуют старейшие

работники предприятия, работающие у нас со дня образования хозяйства. Это и Петр Захарович Зайцев, и Николай Иванович Холодняк, и Николай Николаевич Шевченко и Василий Михайлович Яковенко, и многие другие. Уже первого сентября они рапортовали о выполнении годового задания, то есть, выполнили его за восемь месяцев.

Они и сейчас, на финише года, не снижают темпов работы. Свой ударный труд, воплощенный в сверхплановых тоннах и километрах, передовые водители посвящают предстоящему съезду партии.

Е. МОИСЕЕНКО,
экономист АТП.

Советское Строительство

НА ДНЯХ состоялось сессия Дворцовского сельского Совета депутатов трудящихся. На ней обсуждался вопрос о подготовке к зимовке скота и продажи государству продуктов животноводства в овсесовхозе «Невинномысский».

В докладе главного зоотехника совхоза Н. П. Письменного и выступлениях депутатов было отмечено, что в зиму 1975—1976 года будет идти 3200 голов крупного рогатого скота, в том числе 1100 коров и 50 тысяч овец. Уже многое сделано для успешного проведения предстоящей зимовки. Грубых кормов заготовлено 11900 тонн, в том числе сена 6800, сенажа — 720, травяной муки — 600, силоса — 15000 тонн, обеспеченность концентрированными кормами составляет 70 процентов. Около 80 процентов всех кормов подвезено к местам зимовки.

За девять месяцев этого года произведено молока 1871 тонна при плане 1860 тонн, продажа государству составила 108 процентов. Шерсти произведено 86 процентов к плану, а продано государству 99,4 процента. План продажи мяса государству за девять месяцев выполнен на 71, яиц — на 101 процент. Удой молока на фуражную корову составил за это время 1863 килограмма при плане 1847, или больше прошлого года на 175 килограммов. На одну курицу-несушку получено 141 яйцо при плане 139.

Лучшие чабаны добились хороших показателей по настригу шерсти. Чабаны А. Н. Саложник получил по 6,3 килограмма шерсти с каждой овцы при плане 5,6. В. И. Матвиенко — по 5,1 килограмма при плане 4,2. Н. М. Стрельченко — по 4,5 килограмма при плане 4. А. Е. Кондратенко — по 8,4 килограмма при плане 7,4. Доярки Е. Ф. Шаповалова и Н. И. Тыркалова надели за

девять месяцев по 2450 килограммов при плане 2109 и Л. Д. Тыркалова — 2450 при плане 2031 килограмм.

Однако подготовка к зимовке, как отмечали депутаты Г. И. Пасунько, Ф. А. Никитин, М. В. Крупко, В. Г. Тищенко и другие, проходит медленно. Для размещения крупного рогатого скота требуется 23 помещения, в наличии только 18. Чтобы разместить овцепоголовье, требуется 60 кошар, имеется 48, из них подготовлена 41.

Многие производственные помещения требуют капитального ремонта, а в отделении № 3 чабанский домик у старшего чабана Богуева находится в аварийном состоянии. Корма еще не закреплены за ответственными лицами, ве-

Предъявить требования к специалистам

теринарно-зоотехническая служба поставлена неудовлетворительно. Бытовые условия работникам животноводства не созданы.

Депутат Г. И. Пасунько в своем выступлении сказал, что во втором отделении, хотя план по производству и продаже государству продуктов животноводства будет выполнен, но много надо сделать, чтобы обеспечить теплую зимовку скоту. 208 телок, получаемых из колхоза имени Чапаева, размещать нелегко, без крыши находятся и 60 коров. Многие кошары надо срочно ремонтировать, но материала нет. Требуется ремонт крыши кормоцеха. Специалисты—зоотехники и ветеринары являются редкими гостями на фермах. Нет еще рационов кормления, корма хранятся плохо.

Депутат М. В. Крупко подчеркнул в своем выступлении, что при подготовке к зимовке скота из-за неорганизованности упущено много времени. Грубые корма скармливаются плохо, с большим количеством отходов. Многие скирды не огорожены, потравливаются скотом, сохранность их не обеспечена. Кадрами в зимовку чабанские бригады обеспечены плохо. Специалисты до сих пор не нашли места в бригадах и на фермах, слабо принимают участие в подготовке к зиме.

Выступая на сессии, депутат В. Г. Тищенко сказал, что сейчас необходимо срочно готовить все помещения для размещения скота, в ближайшие дни закрепить корма за ответственными лицами, а специалистам по каждой ферме, чабанской бригаде составить рационы кормления животных и обеспечить работу всех кормоцехов.

Шофер П. И. Занкин, секретарь парторганизации центральной конторы Л. П. Чикотина, управляющий первым отделением А. П. Старченко поднимали тревогу за судьбу всего поголовья в период зимовки, обеспечение животноводства кадрами, создание всех необходимых условий для работников животноводства. Необходимо предъявить больше требования к специалистам, которые очень редко бывают на фермах и чабанских бригадах и не знают положения дел, не оказывают практической помощи работникам животноводства в увеличении производства продуктов животноводства и продажи его государству.

Сессия наметила конкретные мероприятия, направленные на устранение вскрытых недостатков в подготовке к зимовке скота и увеличение производства продуктов животноводства. В оставшееся время до конца года необходимо завершить подготовку к зимовке скота, выполнить свои производственные планы и социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства и этим достойно встретить XXV съезд КПСС.

Ф. БУКЛОВ,
член исполкома райсовета.

«БЛОКНОТ АГИТАТОРА» №21

Восьмого октября в городе Изобильном состоялась районная методическая конференция, организованная Изобильненским райкомом КПСС и редакцией журнала «Блокнот агитатора» отдела пропаганды и агитации крайкома КПСС. В ее работе принимали участие заместители секретарей парторганизаций по идеологическим вопросам, руководители групп политинформаторов и агитаторов, политинформаторы и агитаторы, а также председатели первичных организаций общества «Знание».

С докладом «Основные направления устной политической агитации на современном этапе» выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации крайкома КПСС, редактор «Блокнота агитатора» А. А. Казначеев.

Материалы этой конференции опубликованы в двадцать первом номере «Блокнота агитатора». Он открывается статьей первого секретаря Изобильненского райкома КПСС, Героя Социалистического Труда Г. Горлова «Мобилизующая сила партийного влияния». В ней автор рассказывает о том, как районная партийная организация руководит работой четырехтысячного отряда пропагандистов, политинформаторов, агитаторов, докладчиков, лекторов, о системе их учебы.

Опыт устной политической агитации в трудовых коллективах делятся участники районной методической конференции заместитель секретаря парторганизации колхоза «Путь Ленина» Г. Шелухин, агитатор ПМК-27 В. Соловьев, политинформатор совхоза «Егорлыкский» Д. Кононов и другие.

Методическая конференция обратила внимание агитаторов и политинформаторов на важность учета в их практической деятельности некоторых положений теории и практики устных выступлений. Эти положения опубликованы под рубрикой «В помощь политинформатору и агитатору». В этом же разделе помещена методическая разработка заведующего кафедрой педагогики Ставропольского института Б. Робуса «Психолого-педагогические условия эффективности бесед».

На международные темы опубликован материал для бесед «Под стягом свободы и независимости».

19 ноября — День ракетных войск и артиллерии. В помощь политинформатору и агитатору для проведения бесед, посвященных этому празднику, опубликованы цифры и факты под заголовком «Огневой щит страны».

С. МАРИЙСКИЙ.

Лостойный трудовой подарок XXV съезду КПСС готовит бригада сантехников Кочубеевской ПМК треста «Ставропольсельхозмонтаж», руководимая Юрием Ефимовичем Головатым. 9-месячный план она выполнила на 170 процентов, а к 1-му октября — на 180.

НА СНИМКЕ: бригадир сантехников Ю. Е. Головатый.

Фото П. Брызгуна.

На контроле—бытовое обслуживание

Исполком Кочубеевского сельского Совета заслушал на своем заседании вопрос о состоянии и мерах по улучшению бытового обслуживания населения в селе Кочубеевском. С докладом на нем выступил главный инженер райбыткомбината Н. Я. Болдарев. Было отмечено, что за девять месяцев этого года в селе проделана определенная работа по улучшению бытового обслуживания населения, план бытовых услуг выполнен на 104 процента. Несколько расширена сеть предприятий службы быта — освоены новые виды услуг: гравировка, пошив брюк, курточек и т. д.

Но наряду с этим в работе предприятий бытового обслуживания имеются недостатки. Если план бытовых услуг в целом по селу выполнен, то по таким видам, как ремонт обуви, его выполнение составило 64, пошив обуви — 52, ремонт мебели — 98, по фотографии — 70 процентов. Было также отмечено, что администрация райбыткомбината ослабила контроль за работой вышеуказанных предприятий. Нередко наблюдаются случаи нарушения сроков и низкого качества исполнения заказов. Совершенно отсутствует реклама бытовых услуг. Недостаточно осуществляется контроль за работой парикмахерских, помещения которых не подготовлены к зимним условиям.

Принятым решением исполком определил меры, которые будут способствовать устранению отмеченных недостатков, улучшению бытового обслуживания населения райцентра.



РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ — ПРОИЗВОДСТВУ

ТАК ВКРАТЦЕ можно охарактеризовать работу каждого нашего рационализатора, всей организации общества ВОИР завода за прошедшие годы. На пути к решению сложной и очень важной производственной проблемы, какой является дальнейшее улучшение качества выпускаемых изделий, нет легких проторенных путей. И это отлично понимают наши люди. Больше того, в своей повседневной трудовой деятельности они всегда стремятся расширить и усилить влияние рационализаторов на работу всех участков и цехов завода.

Красноречивее всяких слов об их успешной деятельности говорит тот факт, что только за годы нынешней пятилетки экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений составил 142,8

тысячи рублей. Экономлено 124,3 тонны черных металлов, 118 тысяч кубических метров природного газа.

В целях активизации рационализаторской работы на заводе ежегодно проводятся общественные смотры-конкурсы на «Лучший участок или отдел по рационализации», на «Лучшего рационализатора завода». Итоги этих конкурсов обсуждались на расширенных заседаниях заводского комитета профсоюза.

Победителям в соответствии с утвержденными условиями присуждались призовые места и денежные премии. Рационализаторам, добившимся наилучших показателей, присваивалось звание лучшего рационализатора завода с присуждением единовременных поощрительных премий.

В соответствии с дей-

ствующими условиями премирования из фондов материального поощрения по годовым результатам работы завода лучшим рационализаторам завода расчетная премия увеличивается от 10 до 15 процентов.

В целях своевременного заимствования передового опыта ежегодно организуются командировки рационализаторов и специалистов завода на промышленные предприятия Северного Кавказа, а в отдельных случаях и за его пределы.

При ежемесячном подведении на расширенном заседании заводского комитета профсоюза

итогов работы по выполнению принятых обязательств участками и отделами и присуждении призовых мест в социалистическом соревновании учитывается и выполнение пунктов пла-

ЭНТУЗИАЗМ ПЛЮС ТВОРЧЕСТВО

на по рационализации. При содействии имеющихся на заводе первичной организации ВОИР в целях обеспечения своевременного рассмотрения и внедрения рационализаторских предложений на нашем заводе созданы и действуют 6 творческих комплексных групп по основным производственным участкам общей численностью 68 человек. В их составе передовые

рабочие, мастера, технологи, конструкторы. Члены этих групп активно участвуют во внедрении принятых предложений путем непосредственного участия в конструкторско-технологической подготовке предложений и изготовлении образцов сверх установленных заданий по основной их деятельности.

Члены творческих групп участвуют также в выдаче заключений о целесообразности подаваемых предложений и испытании изготовленных образцов.

Примеров творческого отношения наших рационализаторов к «узким» местам производства можно было бы привести немало. Скажу о некоторых. Слесарь сборочного участка Владимир Александрович Фалько на заводе — 12 лет. И ровно столько же поданных предложений, экономического эффект

от внедрения которых превысил 4 тысячи рублей. Другой, не менее интересный пример. Рядовым контролером поступил на наш завод в 1956 году Николай Ильич Королевский. Постоянно развивалось и совершенствовалось производство. Вместе с тем росло и мастерство наших людей. Сегодня Н. И. Королевский возглавляет работу заводского отдела технического контроля и активно участвует в рационализаторской деятельности организации ВОИР.

Плодотворный труд новаторов производства позволил нам выполнить намеченную программу завершающего года и всей пятилетки в целом.

Н. ОЛЕМСКАЯ,
инженер по рационализации завода «Автоспецоборудование».

Критик

**ПРЕДЛАГАЕТ,
СООБЩАЕТ,
КРИТИКУЕТ.**

ДРУЖБА КРЕПНЕТ

На днях в начальной школе № 4 совхоза «Дравокубанский» состоялась торжественная вступительная церемония в пионеры. Галстуки и книги с памятными надписями вручил детям председатель рабочего комитета совхоза В. А. Высотский. Поздравить пионеров пришли и воспи-

танники детского сада. Ведь они старые и добрые друзья. Школьники — частые гости дошколят. Они посещают детские утренники, выступают со своими концертами. Поэтому малыши с таким удовольствием вручали юным пионерам памятные подарки и поздравляли их. День ото дня крепнет дружба, зародившаяся между детьми.

И. СУРКОВА,
заведующая детским садом.

Работайте и учитесь

С каждым годом все больше и больше юношей и девушек после окончания средней школы идут работать на производство. Сталкиваясь здесь с передовой техникой, с новыми методами ведения сельского хозяйства, молодые люди убеждаются в том, что тех знаний, которые они имеют после окончания школы, и особенно, восьмилетки, уже недостаточно. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о нашей молодежи и создают все условия для учебы без отрыва от производства. По всей стране широко распространены вечерние и заочные учебные заведения как высшие, так и средние.

Поскольку вечерние техникумы и институты имеются еще не везде, для молодежи Ставрополя наиболее приемлемым видом учебы без отрыва от производства является заочное обучение. Получить специальность техника-механика по эксплуатации и ремонту автомобилей, тракторов и сельхозмашин без отрыва от производства можно в Георгиевском техникуме механизации сельского хозяйства.

В техникум принимаются лица обоего пола со средним образованием на 3 курс и неполным средним — на 1 курс. Вступительные экзамены проводятся с 1 октября по 15 декабря. Экзамены по разрешению техникума можно сдавать в ближайшем техникуме или в У КП. После зачисления учащиеся-заочники проходят в техникуме установочные занятия и получают необходимую документацию, позволяющую заочнику приступить к занятиям.

Трудно ли учиться заочнику? Бесспорно, учиться заочно, т. е. сочетать работу на производстве с обучением в техникуме — дело нелегкое. Но трудности заочного обучения вполне преодолимы. Об этом говорят факты успешного обучения за заочным отделением в Георгиевском техникуме механизации сельского хозяйства 1560 человек, среди которых есть трактористы, шоферы, комбайнеры, бригадиры, руководители предприятий края.

Ю. РЫБАЛЬЧЕНКО,
зав. заочным отделением техникума.

Когда ребята там 18

Традиция

Зрительный зал Дома культуры села Казьминского переполнен. Сегодня здесь комсомольцы отмечают свой праздник — 57 годовщину рождения ВЛКСМ. Здесь же состоялись торжественные проводы призванных в ряды Советской Армии, что стало для сельчан замечательной традицией.

Под звуки духового оркестра молодым передовикам вручаются ценные подарки и Почетные грамоты райкома ВЛКСМ. Призывников напутствуют секретарь парткома колхоза Н. Н. Цындри и секретарь комитета ВЛКСМ В. Корнилов.

Перед нами проходит история. Герой

Социалистического Труда Г. З. Жилев выступает с воспоминаниями о комсомольцах 30-х годов, о их исторических делах. Рассказы о великом подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны, о комсомольских стройках первых пятилеток звучат со сцены.

От имени родителей напутствует призванных ветеран Отечественной войны Н. П. Омельченко.

С ответным словом благодарности и обещанием стать отличником боевой и политической подготовки выступает от имени призванных Иван Мигуль.

В заключение вечера порадовала всех своими песнями молодежь.

П. ГАРАЩЕНКО,
селькор.

ТОРЖЕСТВЕННАЯ КЛЯТВА

Многолюдно было 29 октября в Новодеревенском Доме культуры. В этот день рабочие совхоза «Междуреченский» провожали своих односельчан в армию. Из 12 призванных 9 — члены ВЛКСМ.

Передовики совхоза Василий Семенович Бейзер, Алексей Петрович Остроухов, Виктор Григорьевич Волков вносят знамена. Затем слово предоставляется председателю сельского Совета Марии Ивановне Юрченко, секретарю парткома совхоза Василию Семеновичу Котлову,

директору совхоза Мурату Харуновичу Мусову.

С напутственным словом выступили родители призванных Александра Михайловна Калининченко, Таясия Матвеевна Выжемко, ветеран Великой Отечественной войны Александр Федорович Скуридин.

Комсомольская организация также дала призванным свой комсомольский наказ. На вечере состоялось вручение памятных подарков, а Петру Ларионову, Николаю Панченко, Анатолию Скуридину,

Семену Бейзеру были вручены Почетные грамоты совхоза. Почетные грамоты районного комитета комсомола вручены Владимиру Калининченко, Петру Ларионову.

Затем Владимир Калининченко зачитывает текст клятвы, и все ребята клянутся быть верными защитниками нашей советской Родины. Председатель рабочего комитета Николай Николаевич Химич каждому вручил горсть священной земли, взятой у памятника Славы. Коллектив художественной самодеятельности Новодеревенского Дома культуры дал для призванных отличный концерт.

В. ПЕРУШКИН,
секретарь комитета комсомола совхоза «Междуреченский».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Врачам я особенно благодарна. Они спасли жизнь моей младшей дочери. Ей всего полтора года. Заболела совсем неожиданно, посинела вся, пальчики скрыжило, зубы не разожмешь. Ни на минуту не уходил хирург Н. С. Чепурнов, врач-лор Н. М. Косенко, дежуривший в ту ночь гинеколог В. П. Логачев, хирургическая сестра М. Н. Веткалова, медсестра детского отделения З. И. Коблякова. Ночь для них — такой же обычный рабочий день. Кислород, инъекции, промывание желудка. Моя дочь спасена. Огромное вам спасибо. Вы подарите ей жизнь.
Л. ЛАПТОВА,
штукатур-маляр РСУ.

Вниманию охотников

20 августа нынешнего года решением крайисполкома утверждены новые правила охоты на территории Ставропольского края.

Согласно этим правилам охотничьи угодья разделяются на угодья, закрепленные за государственными, кооперативными и общественными организациями; угодья, не закрепленные

за организациями, составляющие государственный резервный фонд охотничьих угодий, и угодья, закрытые для охоты.

Для охоты в угодьях государственного резервного фонда необходимо специальное разрешение, выдаваемое районным охотоведом.

В. ДУХОБОРОВ,
межрайохотовед.



Свекловоды второй бригады колхоза «Казьминский» в октябре выполнили пятилетний план по продаже сахарной свеклы государству. Хорошо работало на доочистке сладких корней полеводческое звено, возглавляемое Клавдией Протасовой (на снимке вторая слева).

Фото П. Брызгуна.

ПОДВИГУ НАРОДА — 30 ЛЕТ

В канун празднования 58-й годовщины Октябрьской революции редакционная почта принесла письмо строителя Камского автозавода прораба Владимира Кутובה. Он делится воспоминаниями о красном партизане — своем отце и нашем земляке. Десять лет прошли с тех грозных времен, но до сих пор жива память народная о героях гражданки, о героях второй мировой...

ОТЕЦ

Совсем недавно советский народ отметил знаменательную дату — 58-ю годовщину со дня

установления Советской власти. В дни празднования в станице Беломечетской собрались

Анна, Нина, Иван, Василий, Николай Кутובה. Собрались, чтобы почтить память своего отца Никанора Кутובה, красного партизана. Он, преданный боец революции, воевал в гражданку на Северном Кавказе, сражался с бандой Шкуро, защищал молодую Советскую республику. Голод, холод, ранения — все было на его пути.

Мне, самому младшему сыну, никогда не забыть (хотя было-то мне всего 11 лет), как в первый же день войны старший партизан собрал нас, своих детей, чтобы рассказать, объяснить, что такое война, что такое фашизм и что он несет миру. Отец рассказал нам о своей юности, о своей борьбе с врагом, о своих ранах, шрамах, рубцы которых мы хорошо знали.

...В тот же день трое — Сергей, Иван и Василий ушли на фронт. Немного говорил отец во время проводов, но краткие и суровые его слова запомнились: «Не отдайте врагу завоеванное нами».

Сыновья не подвели отца-партизана. Все они боролись с фашистами мужественно и бесстрашно. Иван и Василий дошли до Берлина, стар-

ший, Сергей, сложил голову на Курской дуге... Вернувшиеся отца в живых не застали: он умер от старых ран и тягот военного времени. Но дело его живет и сейчас — отстояли его сыновья, они его продолжают. В мирных делах, на мирном фронте продолжают они строить заложенное отцом высокое здание завтрашнего.

В. КУТОВЫЙ,
г. Набережные Челны.

На голубом экране

СРЕДА, 19 ноября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 10-25 — «На улице Неждановой». 14-00 — «Токарь». Телевизионный документальный фильм. 14-25 — С. Михалков. «В музее Ленина». 14-55 — «Основы советского законодательства». 15-25 — «Фильм — детям». «Армия Трясогуски». 16-45 — «Наука сегодня». 17-15 — «Отзовитесь, горнисты». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Веселые нотки». 18-30 — «Всесоюзный староста». К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина. 19-00 — Сегодня — День ракетных войск и артиллерии. Выступление главнокомандующего ракетными войсками стратегического назначения, заместителя министра обороны СССР, генерала армии В. Ф. Толубко. 19-15 — Концерт для воинов. 19-45 — Телевизионный художественный фильм «Невеста с Севера». 21-00 — «Время». 21-30 — «А ну-ка, девушки!». 22-50 — Тираж «Спортлото». По окончании — новости.

ЧЕТВЕРГ, 20 ноября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Отзовитесь, горнисты». 10-15 — Художественный телевизионный фильм «Невеста с Севера». 14-00 — А. М. Горький. «Сказки об Италии». 15-15 — Беседы о морали и праве. 15-45 — «Композитор Бетховен». Передача первая. 16-15 — «Шахматная школа». 16-45 — Концерт участников художественной самодеятельности. 17-15 — «Вечнозеленый побег души». К 70-летию ставропольского писателя М. В. Усова. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «В каждом рисунке — солн-

це». 18-30 — «Спрашивают все». 18-55 — «Ленинский университет миллионов». «Неразрывное единство внутренней и внешней политики КПСС». 19-25 — Художественный фильм «Человек с другой стороны». 21-00 — «Время». 21-30 — «Программа-7». 22-15 — Киноконцерт. 23-20 — Новости.

ПЯТНИЦА, 21 ноября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Книга в твоей жизни». «Реальность и фантастика». 10-15 — Художественный фильм «Человек с другой стороны». 14-05 — «Август Исаакян». Телевизионный документальный фильм. 14-55 — «Изобретатель». 15-25 — «Фильм — детям». «Армия Трясогуски снова в бою». 16-45 — М. Твен. «Приключения Тома Сойера». 17-15 — «Наша пресс-конференция». «Состояние и перспективы развития орошаемых земель на Ставрополье». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Мультфильм для детей «Шапка-невидимка». 18-25 — «Хлеб наш насущный». 18-45 — «От съезда к съезду». «Советская Украина». 21-00 — «Время». 21-30 — Показательные выступления фигуристов на международных соревнованиях. 22-20 — «Поет Р. Тибальди». Италия. По окончании — новости.

СУББОТА, 22 ноября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Приходи, сказка». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-00 — «Природа и человек». 11-30 — «По музеям и выставочным залам». 12-00 — «Память солдатских сердец». Телевизионный документаль-

ный фильм. 12-30 — «Мы строим БАМ». 13-00 — Концерт инструментального ансамбля Белорусского телевидения и радио. 13-30 — Почта программы «Здоровье». 14-40 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Сибирь». 16-15 — Документальный фильм. 16-25 — «Очевидное — невероятное». 17-15 — «Музыкальный абонемент». С. Рахманинов, «1-й концерт для фортепиано с оркестром». 18-00 — «На курортах Ставрополя». 18-15 — Мультфильм. 18-30 — Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19-15 — Б. Шоу. «Дома вдовца». Телеспектакль. 21-00 — «Время». 21-30 — «Артлото». По окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ноября

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку — становись!». 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Часовые природы». Научно-познавательная олимпиада. 11-45 — «Трибуна писателя». Выступление С. Сартакова. 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Художественный фильм «Чук и Гек». 14-20 — «А. В. Луначарский и искусство». 15-10 — Музыкальная программа «В вашем доме». 15-40 — Телевизионный художественный фильм «Лебединая песня». 16-10 — «Огни цирка». 17-00 — Международная панорама. 17-30 — Программа мультфильмов. 18-00 — Новости. 18-15 — «Знакомство с оперой». Д. Россини. «Севильский цирюльник». Фильм-опера (Италия). 20-00 — «Клуб кинопутешествий». 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат Европы по футболу. Сборная Турции — сборная СССР. Передача из Турции. По окончании — новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ноября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Программа мультфильмов. 10-00 — «В мире животных». 11-00 — «Клуб кинопутешествий». 13-50 — Программа документальных фильмов. 14-50 — «Наш сад». 15-25 — Художественный фильм «Арсен». 16-45 — «Творчество юных». 17-15 — «Молодежь планеты». 18-00 — «Ставрополь: день за днем». 18-15 — «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудящиеся Ивановской области. 19-00 — «Надежные крылья». Рассказ о рационализаторах Минераловодского авиапредприятия. 19-20 — Короткометражный фильм «Через 25 веков». 19-30 — О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля «Соло для часов с боем». 22-20 — Спортивный дневник. По окончании — новости.

ВТОРНИК, 18 ноября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР. 14-05 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 15-05 — «Мы знакомимся с природой». 15-25 — Проза А. С. Пушкина. 16-25 — Скрипичные пьесы в исполнении заслуженного артиста РСФСР В. Третьякова. 16-55 — «К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина». 18-00 — Ставрополье спортивное. 18-15 — «Экран собирает друзей». Интервью. 19-00 — «Полевая почта «Подвига». Ведет передачу Герой Советского Союза писатель В. В. Карпов. 19-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М). 1-й и 2-й периоды. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М). 3-й период. 22-10 — «На улице Неждановой». По окончании — новости.

Московская обувная фабрика «Буревестник» — головное предприятие производственного объединения выпускает сегодня около 200 моделей мужской, женской и детской обуви. За годы пятилетки на фабрике без остановки производства проведена большая реконструкция. Механизация и автоматизация улучшили условия труда рабочих, повысили культуру производства. Это позволило ежегодно обновлять ассортимент выпускаемой продукции на 70—75 процентов. Двадцать моделей обуви аттестованы государственным Знаком качества. Среди них такие новинки, как мужские полуботинки из натуральной и синтетической кожи на полиуретановой подошве, женские домашние туфли из кожи с волсянким покрытием и другие.

НА СНИМКЕ: модели мужской обуви, выпуск которой начнется в будущем году. Фото Б. Корзина. (Фотохроника ТАСС).



КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу токарей для работы на винторезных станках, токарей для работы на полуавтоматах, заливщиков металла, шихтовщиков, формовщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, крановщика мостового крана, слесарей-инструментальщиков, электромонтеров-ремонтников, шоферов, каменщиков, плотников, штукатуров, механика гаража, подсобных рабочих.
Лица, не имеющие профессии, принимают учениками в порядке индивидуальной и группового обучения.
25—14

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-281 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
токарь, шофер на автобус ПАЗ-651, бульдозерист.
Обращаться по адресу: ул. Фабричная, 92, отдел кадров.
3—3

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОВОДИТ НАБОР
на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов, а также на повышение классности на второй и первый классы.
Сбор 15 ноября в 16 часов.
2—2

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ
на работу плотника, автоэлектрика с повременной оплатой труда. За справками обращаться в отдел кадров.
3—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ ПДУ-1499 ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕРЫ
на постоянную работу. Оплата сдельно-премиальная.
5—5

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ТРЕБУЮТСЯ
рассевные, вальцевые, выбойщики для работы в крупнице; дробильщики, дозаторщики, сепараторщики для работы в комбичехе; калибровщики, протравщики, грузчики — для работы в калибровочном цехе; сепараторщики, машинисты зернопогрузочных машин для работы на 2-м производственном участке: кочевары паровых котлов свыше 0,7 атмосфер; слесари, электрики для работы на комбинате.
Лица, не имеющие специальности, обучаются в процессе производства. Оплата сдельно-премиальная. Квартиры предоставляются в порядке очередности. Комбинат имеет детский сад.
8—3

Вновь организованному хозрасчетному участку при заводе «Автоспецоборудование» ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ
строительных профессий — каменщики, плотники, штукатуры, техник-строитель.
Обращаться в отдел кадров завода.
6—5

КОЧУБЕЕВСКАЯ РАЙВЕТСТАНЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
сторожей. Оплата согласно штатному расписанию.
Обращаться по адресу: село Кочубеевское, улица Ленина, 170. Телефон 2-57.
3—2

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ
всех организаций и предприятий, что с 1 ноября 1975 года Кочубеевское СМУ-3 треста «Спецстроймонтаж» ПЕРЕИМЕНОВАНО В КОЧУБЕЕВСКОМУ ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ».
4—4

КОЧУБЕЕВСКИЙ МЕЖРАЙОННЫЙ РЕМСТРОЙУЧАСТОК ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
от населения на изготовление: сетки ограды металлической оцинкованной с ячейкой 30x30 мм; сетки под штукатурку; столярных изделий; ворот железных для гаража; на облицовку стен силикатным кирпичом; кирпичную кладку.
МЕЖРАЙОННОМУ РЕМСТРОЙУЧАСТКУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
столяры, оплата сдельно-премиальная. За справками обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1.
5—1

ТОВАРИЩИ!
Кочубеевское райпо сообщает, что отдел «Спорттовары» универмага ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ на комиссионную продажу мотоциклы с колясками и легковые автомобили.
5—5

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
газоэлектросварщики и слесари.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Омелянюка, 2.
5—5

КОНТОРЕ «КОЧУБЕЕВСКОМЕЖРАЙГАЗ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
водители на автомашины «ГАЗ-51» и на автобус.
Обращаться к начальнику конторы. Адрес: с. Кочубеевское, ул. Новая, 50.
2—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙБИТКОМБИНАТУ ТРЕБУЕТСЯ ЭЛЕКТРИК.
3—2

Редактор Г. Балмаков.
Кочубеевской автотранспортной конторе производственного автотреста Ставропольского крайпотребсоюза ТРЕБУЮТСЯ
шоферы и слесари ТО-2. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, переулок Заводской, 47.
4—2

КОЧУБЕЕВСКИЙ ВОДОПРОВОДНЫЙ УЧАСТОК
просит всех абонентов ПРОИЗВЕСТИ ОПЛАТУ за пользование водой в срок до 10 декабря. В случае неуплаты водопровод будет отключен без предупреждения.
2—2

Исполком Казьминского сельского Совета выражает глубокое соболезнование члену исполкома, председателю колхоза «Красная звезда» А. А. Балацкому по поводу смерти его отца.

Коллектив колхоза «Красная звезда» выражает глубокое соболезнование председателю правления Александру Александровичу Балацкому по поводу смерти его отца Александра Дмитриевича.

Партком, профком, правление колхоза имени Балахонина и исполком сельского Совета глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти главного ветврача колхоза БРИЛЕВА Ивана Андреевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.